
 

 
 

                                            ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
 

     Την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026, στην Εκκλησία των Αγίων 
Αναργύρων της τοπικής κοινότητας Μεσημερίου Έδεσσας, τελέσθηκε, 
όπως κάθε χρόνο, με κάθε επισημότητα, το μνημόσυνο των επτά γηγενών 
Μακεδόνων Ελλήνων οι οποίοι, στις 2 Φεβρουαρίου του 1905 
δολοφονήθηκαν σε ενέδρα από ομάδα Βούλγαρων κομιτατζήδων, λίγο 
έξω από το χωριό Μεσημέρι Εδέσσης. 
     Γυρνούσαν άοπλοι, μαζί με τον Ιερέα του Μεσημερίου 
Παπαστογιάννη, από τον εκκλησιασμό τους  στην Εκκλησία της 
Υπαπαντής του Κυρίου  του γειτονικού χωριού Φλαμουριά, η οποία  
πανηγύριζε.   
     Το μνημόσυνο συνδιοργάνωσαν ο Δήμος Έδεσσας, η Περιφερειακή 
Ενότητα Πέλλας, η τοπική κοινότητα Μεσημερίου και ο Σύλλογος 
Απογόνων Μακεδονομάχων Εδέσσης -Αλμωπίας.  



 
     Την καθιερωμένη ομιλία, για τα γεγονότα έκανε, εντός της Εκκλησίας, 
ο Ιωάννης Γιώρας, πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου Μεσημερίου. 
     Παρά το ψύχος και την συνεχή βροχή τελέσθηκε κανονικά το τρισάγιο 
και οι καταθέσεις στεφάνων στην προτομή του Ιερέα Παπαστογιάννη, 
στον προαύλιο χώρο της Εκκλησίας.   
     Όπως κάθε χρόνο, εδώ και 120 χρόνια, μετά το μνημόσυνο, οι 
συγγενείς, απόγονοι των αθώων θυμάτων, προσέφεραν τα καθιερωμένα 
κόλλυβα  και κεράσματα.   
     Οι εκδηλώσεις μνήμης για τα αθώα θύματα αλλά και όλους τους 
πεσόντες Μεσημεριώτες κατά τον Μακεδονικό Αγώνα, ολοκληρώθηκαν 
με τον «Αγώνα δρόμου Μακεδονομάχων Μεσημερίου», που διεξάγεται 
στην διαδρομή Μεσημέρι- Φλαμουριά- Μεσημέρι, που ακολούθησαν τα 
αθώα θύματα. 



 
     Ιδιαίτερα εφέτος αξίζουν επιπλέον συγχαρητήρια στους εθελοντές 
διοργανωτές της εκδήλωσης και τους 23 «ηρωικούς» αθλητές που 
συμμετείχαν στον αγώνα παρά το ισχυρό ψύχος και την συνεχή βροχή. 
 
                                                   Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
                                     Ο Πρόεδρος   

                                                           
                                       Δημήτριος  Γιουματζίδης 
                                           


